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Physik 
P 1
Gravuren herzustellen, das ist eine beliebte KOSY-Anwendung. Dazu einige Fragen....
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	P 1.1
Ein Buchstabe wird mit einem zylindrischen Fräser (1) und einem spitzen Gravierstichel (2) graviert. Das Bild 3 gehört zum/zu....

  O a.) Zylindrischen Fräser

  O b.) Gravierstichel

  O c.) Keinem von beiden


P 1.2 Welchen Vorteil hat ein zylindrischer Fräser?

O a.) Es geht in jedem Fall schneller

O b.) Die Schriftbreite ist konstant und unabhängig von der Eintauchtiefe

O c.) Große Drehzahlen sind möglich

P 1.3 Welchen Nachteil hat ein Gravierstichel?

O a.) Die Schrift kann schattenfrei gelesen werden

O b.) Er wird schneller stumpf

O c.) Wenn das Werkstück nicht eben eingespannt ist, verändert sich die Schriftbreite.
P 2
Dünne Platten befestigen und bearbeiten. Das geht nicht immer gut.
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	P 2.1 
Die dünne Platte wird an den 4 Ecken  auf einer Unterlage angeschraubt. In der Mitte soll mit einem Bohrer ein Loch gebohrt werden.

Was passiert?

  O a.) Nichts Ungewöhnliches

  O b.) Die Platte wird hoch gezogen

  O c.) Der Bohrer bricht


P 2.2 Wie könnte eine dünne Platte großflächig festgehalten werden?

O a.) Mit doppelseitigen Klebeband auf einer Unterlage fest kleben

O b.) In einen Schraubstock zwischen den Backen einspannen

O c.) Es gibt keine sinnvolle Methode

P 2.3 Häufig werden dünne Platten für elektronische Leiterplatten verwendet. Man kauft solche Platten in einem Standard-Format und nennt sie  „Europakarten“. Sie haben folgende Abmessungen...

O a.) 100 x 100 mm

O b.) 100 x 160 mm

O c.) 160 x 160 mm
P 3
Elektronische Bauteile haben sog. Rastermaße. Das heißt, die Anschlüsse haben bestimmte Abstände, die sich am englischen Zollmaß orientieren. Das Rastermaß ist ein ganzzahliger Teil von einem Zoll. Was ist richtig?

O a.) 1 Zoll sind 25,4 mm, 1/20 Zoll sind 2,54 mm

O b.) 1 Zoll sind 24,5 mm, 1/20 Zoll sind 1,225 mm

O c.) 1 Zoll sind 25,4 mm, 1/20 Zoll sind 1,27 mm

P 4
Die folgenden Sätze sind zu ergänzen – Falsches Wort bitte durchstreichen.

P 4.1 Beim Bearbeiten von Kunststoff gilt....

Je schneller sich der Fräser dreht, umso mehr / weniger Wärme entsteht und 
der Kunststoff kann brechen / schmelzen . 

Je härter das Material ist, umso  mehr / weniger   kann man in einem Schritt eintauchen.

Reibung erzeugt  Kälte / Wärme  , dies führt dazu, dass der Kunststoff  schmelzen / brüchig werden  kann.

P 4.2 Welcher physikalische Zusammenhang gilt.....

Je dicker ein Fräser ist, umso  langsamer / schneller  bewegt sich die Schneide am Umfang

Je höher die Drehzahl des Fräsers ist, umso … schneller  / l angsamer  kann er sich fortbewegen.

Je länger der Fräser aus der Spannzange herausragt, umso  mehr / weniger  Krach entsteht beim Fräsen.

Wenn viel Material abgefräst werden soll, geht es schneller mit einem … dünnen / dicken   Fräser.

Große Fortbewegungs-Geschwindigkeit (Vorschub) bedeutet … mehr / weniger  Bearbeitungszeit.
P 5
Die Vorschubgeschwindigkeit wird bei KOSY in mm pro Sekunde mal 10 angegeben, das ist der sog. F-Wert.

F100 bedeutet also 10 mm/sec, F250 also 25 mm/sec.

Dazu folgende Fragen:

P 5.1 F5 bedeutet demnach ....

O a.) 50 mm/sec

O b.) 5 mm/sec

O c.) 0,5 mm/sec

P 5.2 Der CNC-Profi gibt den Vorschub in Meter pro Minute (m/min) an. Demnach bedeutet F100 .......

O a.) 6 m/min

O b.) 0,6 m/min

O c.) 60 m/min
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